上海出台养老机构预收费监管办法

一次性预收费不超3个月 鼓励探索公证提存模式

□ 见习记者 陈姝楠

 12月1日起施行。

务资格、使用设施设备、享受 服务优惠等的费用)。

《办法》规定,养老机构 预收费应当全额纳人监管范 围。养老机构预收取的押金实 行商业银行第三方存管和风险 保证金等方式管理,全部及时 存入存管的专用存款账户。养 老机构预收取的养老服务费应 当全部及时存入其基本存款账 户。鼓励养老机构将预收取的 养老服务费实行商业银行第三 方存管,设立单独的专用存款

使用等信息,与民政部门信息系 统实现对接。

根据《办法》,在监督管理方面,区民政局、相关部门应当畅通投诉举报渠道,对养老机构违规收取和使用预收费、无理由不退费或者拖延退费、资金异常流动等问题线索加强互联互通、定期研判和联合处置。同时,市、区民政部门将养老机构执行预收费监管要求的情况纳入养老机构信用评价管理体系,按照相关规定开展守信激励、失信联合惩戒和差异化监管等措施。



经制

进博会首批"特许审批"展品完成通关

□ 见习记者 王葳然

本报讯 日前,第七届进博会首批"特许审批"展品在上海浦东国际机场口岸顺利完成通关。这批展品是来自澳大利亚的牛油果,重量约800千克。作为暂未获得我国检疫准人的农产品,这批牛油果享受了进博会的"特许审批"政策得以入境参展,拿到打开中国

市场的"敲门砖"。

为支持进博会"越办越好",海关总署去年创新推出了"特许审批"政策,即:在评估确认风险可控的前提下,允许无动植物疫情流行国家(地区)未获检疫准入的动植物产品、食品,经特许审批后入境参展。

"'特许审批'政策解决 了未获检疫准入的动植物产 品、食品的参展难题,丰富了进博会展品的种类,去年一经推出就受到众多参展商的欢迎。"上海海关动植物检疫处植物检疫二科科长崔金璐介绍:"今年,海关进一步加大政策支持力度,简化办理流程,经海关总署授权,在上海海关即可办理特许审批,为更多的全球好产品在进博会上展示提供了便利。"

上海保护野生动物宣传月启动

全市首份野生动物社区手册发布

□ 记者 季张颖

本报讯 日前,2024年上海市"保护野生动物宣传月"启动仪式在嘉北郊野公园举行。启动仪式上,上海首份野生动物社区手册《上海城市常见野生动物"怎么办"社区手册》正式发布。记者获悉,近年来,上海野生动物收容救护能力建设持续推进。截至今年9月底,全市收容救护野生动物共计1997只,其中保护物种1797只,目前已有15个区18个点挂牌临

时收容救护点。

今年"保护野生动物宣传 月"的主题为:同心守"沪"野生 动物,共筑和谐生态之城。活动 将持续到11月24日,其间将举 办动物行为观察研学等一系列 线上线下的活动,引导市民同 心守"沪"野生动物,共筑和谐 生态之城。

启动仪式上,市林业总站 工作人员通过视频的形式演绎 了野生动物社区手册的内容, 生动形象地解答"貉"谐相处 难题。当天还举办了"爱 '沪'野生动物"公益市集。 14家相关单位布置了展位,通 过科普知识学习、宣传折页发 放、标本展示、游戏互动等多种 沉浸式体验方式,营造全民参 与生态保护的良好氛围。

记者获悉,长期以来,上海各级林业主管部门通过建设野生动物重要栖息地、健全陆生野生动物疫源疫病监测防控体系、出台实施《上海市野生动物保护条例》系列配套保护监管制度措施,推动形成人与自然和谐发展现代化建设新格局。

"让世界看见青浦非遗之美"

10余位国际友人参加青浦传统文化主题活动

□ 见习记者 陈姝楠

本报讯 "这是一次终身 难忘的经历,我们遇到了来自 世界各地的朋友,学习了不少 中国传统文化,这些活动让人 印象深刻,中医体验非常神 奇,而焋糕简直太好吃了!" 来自加拿大的 Jorgina Tejera 告诉记者她今天特别开心。

近日,来自加拿大、俄罗斯、阿根廷和西班牙等国的 10 余位国际友人来到青浦区朱家角镇林家村,参与了"传承·共享——让世界看见,青浦非遗之美"的中华传统文化主题活动。

"童言无忌"让环城林带成公园

明年年底前全市将建成开放50座"环上"公园

□ 见习记者 王葳然

本报讯 走进今年新落成的西岸自然艺术公园,2公顷的儿童友好区域里,以竹节虫为原型的秋千和蚕蛹造型的滑梯等儿童设施随处可见,而在公园建设之初,眼前具象的这些儿童友好元素还只是"童言无忌"儿童议事会里传来的声音。让孩子们的梦想成为落地的现实,正是"人民城市"重要理念最好的践行。日前,由市政府新闻办组织的"我们的人民城市"系列专题采访活动来到西岸自然艺术公园,记者借此机会采访了环城林带向公园绿地蝶变的故事。

"2022 年时,华泾镇最大的绿地公园正面临改造,我们想'公园好不好玩,孩子们才应该有更大的发言权'。于是,我们邀请了8 所中小学共40 位学生参与'童言无忌'儿童议事会,让孩子们参与儿童友好公园建设。"华泾镇团委书记陆慧介绍道。

 当时设想的还要好!"看到自己的想法变成现实,小张和伙伴们感到又激动又感动。

"小朋友们的理念跟成年人 是不一样的,他们更喜欢攀爬类 的、探索类的活动,我们在设计 的过程中也参考了孩子们的想 法,实现他们的梦想。" 上海市 公共绿地建设事务中心主任设计 师贺文雨告诉记者, "而今, 西 岸自然艺术公园有2公顷的儿童 友好区域,这里的秋千是以竹节 虫为原型、旁边的坐凳是以千足 虫为原型,后面的滑梯造型就是 一个蚕蛹,我们取名叫做'蚕宝 , 同时可以实现攀爬等功 能。"贺文雨说。西岸自然艺术 公园建设是环城林带向公园绿地 的蝶变, 而西岸自然艺术公园二 期工程力争明年部分建成开放。

记者获悉,为贯彻"人民城市"重要理念,上海提出打造环城生态公园带作为上海生态之城建设破题的重大举措,着力构建"一江、一河、一带"蓝绿生态网络。截至2023年底,已有32座环上公园建成开放,上海市计划至2025年底,将"环上"公园数量由14座提升到50座,建成约105公里外环绿道、37座以上绿道驿站,力争打通70处以上绿道断点,建成后将形成连续的"环上公园群",满足市民对于"家门口的公园"的向往。